

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Бахаревой Валентины Юрьевны на тему:
«Особенности диагностики и лечения поражений корня зуба»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Диссертационная работа Бахаревой В.Ю. посвящена актуальной теме повышения эффективности и качества стоматологической помощи пациентам с кариесом цемента и наружной патологической резорбцией.

Автором выявлены особенности диагностики и лечения пациентов с кариесом цемента и наружной патологической резорбцией. Разработан и внедрен алгоритм ранней диагностики пациентов с кариесом цемента и наружной патологической резорбцией. Выполненная Бахаревой В.Ю. работа имеет существенное теоретическое и практическое значение.

Впервые проведено анкетирование врачей-стоматологов, направленное на оценку уровня осведомленности респондентов о поражениях корня зуба: наружной патологической резорбции и кариеса цемента зуба на клиническом приеме. Изучены факторы риска развития кариеса цемента и наружной патологической резорбции. Были установлены диагностические критерии кариеса цемента и наружной патологической резорбции. Разработаны клинические рекомендации по диагностике и лечению кариеса цемента и наружной патологической резорбции.

Автором проведено клиническое обследование, лечение, динамическое наблюдение пациентов с кариесом цемента и наружной патологической резорбцией, а также комплекс лабораторных и статистических исследований.

Основные результаты выполненной диссертационной работы представляют научный и практический интерес, имеют несомненную научную новизну и практическую значимость.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её цели и задачам.

Материал в автореферате изложен последовательно, корректно. Автореферат написан согласно всем требованиям и хорошо иллюстрирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам. По материалам автореферата

можно сделать заключение о высокой степени личного участия автора в выполнении работы.

Принципиальных замечаний к автореферату данной диссертационной работы не имеется.

По теме диссертации опубликовано 5 научных работ, из них 2 – в изданиях из перечня ВАК. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основные результаты диссертации.

Заключение

Диссертационная работа Бахаревой Валентины Юрьевны «Особенности диагностики и лечения поражений корня зуба», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, является научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная задача по повышению эффективности и качества стоматологической помощи пациентам с кариесом цемента и наружной патологической резорбцией, что имеет важное значение для стоматологии.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации результатов работа Бахаревой В.Ю. соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующий кафедрой терапевтической
стоматологии СФ ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России,
д.м.н., профессор



Копецкий И.С.

Подпись д.м.н., профессора Копецкого И.С. заверяю:
Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России
к.м.н., доцент



19.04.2021



Демина О.М.